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بالاخره بعد از هفته‌ها گمانه‌زنی، بلاتکلیفی، بازی با نام‌های مختلف 

و انتخاب‌هایی که هرکدام با واکنش‌های مثبت و منفی همراه شد، 

نیمکت استقلال به چهره‌ای رسید که به نظر می‌رسید از ابتدا هم در 

آب‌نمک خوابانده شده بود. کسی که برخی هواداران آبی علاقه نسبی 

خود را از مدت‌ها قبل در فضای حقیقی و مجازی نسبت به او نشان 

داده بودند؛ ریکاردو ساپینتو. 

سرمربی پرتغالی که پیش‌تر نیز در استقلال حضور داشت و خاطرات 

تلخ و شیرینی از دوران او به‌جا مانده، حالا بار دیگر در آستانه بازگشت 

به تهران است تا هدایت استقلال در فصل جدید را برعهده بگیرد. این 

بازگشت در شرایطی رقم می‌خورد که در روز‌های اخیر پس از کنار 

گذاشتن نام فابیو کاریله، نام چند گزینه دیگر نیز مطرح شد، اما به 

دلایل مختلف هیچ‌یک از آن‌ها نتوانستند رضایت کامل هواداران یا 

مدیران باشگاه را جلب کنند. درنهایت، ساپینتو با چند امتیاز مهم 

نسبت به سایر گزینه‌ها، انتخاب شد؛ انتخابی که شاید به زعم 

مدیران باشگاه عقلانی‌ترین تصمیم آن‌ها در هفته‌های اخیر باشد. 

حال آنکه چه دلایلی باعث شدند سرمربی پرتغالی به تهران برگردد، 

در ادامه مرور می‌کنیم. 

 شناخت از فوتبال ایران و استقلال
اولین دلیل انتخاب مجدد ساپینتو، آشنایی کامل او با فضای فوتبال 

ایران است. استقلال این روز‌ها زمان را از دست داده و در شرایطی قرار 

دارد که دیگر فرصتی برای آزمون و خطا یا سازگاری تدریجی سرمربی 

جدید وجود ندارد. در چنین شرایطی، کسی که از قبل با ساختار 

باشگاه، بازیکنان و فضای عمومی فوتبال ایران آشناست، انتخاب 

منطقی‌تری به نظر می‌رسد. ساپینتو در لیگ بیست‌ودوم عملکرد 

قابل‌قبولی داشت و تا فینال جام حذفی نیز تیم را رساند، حتی بسیاری 

از بازیکنان فعلی استقلال پیش‌تر با او کار کرده‌اند و این موضوع 

می‌تواند مسیر هماهنگی دوباره را کوتاه‌تر کند. 

 تلاش برای بازگشت
ساپینتو در تمام مدت بلاتکلیفی استقلال، همواره پای میز مذاکره 

حاضر شد و برخالف برخی مربیان که درخواست‌های غیرمعمول 

داشتند یا مذاکره را به بعد موکول کردند، او چند بار با مدیران استقلال 

گفت‌وگو کرد و حتی زمانی که به خاطر دلخوری و عصبانیت از مدیران 

باشگاه که بار‌ها بعد از مذاکرات او را معطل خود کردند و به همین 

سبب اعالم کرد دیگر مذاکره‌ای انجام نمی‌دهد، باز هم چند روز بعد 

در پیام‌هایی در فضای مجازی یا نسبت به قهرمانی تیم در جام حذفی 

ابراز خوشحالی داشته یا در واکنش به وضعیت اخیر در کشورمان، 

برای هواداران آرزوی سالمتی کرد. همین واکنش‌های انسانی و تلاش 

برای بازگشت، باعث شد محبوبیت او نزد بخشی از هواداران حفظ و 

حتی بیشتر هم شود. ساپینتو بار‌ها نشان داده که با استقلال ارتباط 

احساسی برقرار کرده و در روز‌های سخت هم پشت باشگاه را خالی 

نکرده، حتی وقتی در زمان حضورش در تیم تهرانی نزدیک به ۸ ماه 

مطالبات خود را دریافت نکرد، در مصاحبه‌هایش همچنان از هواداران 

استقلال به نیکی یاد می‌کرد و به کارش ادامه داد. ارتباط صمیمانه با 

بازیکنان و هواداران از دیگر دلایلی بود که باعث شد باشگاه دوباره به 

همکاری با این چهره راغب شود. 

 پیشنهاد مالی مناسب 
و توافق برای مطالبات قبلی

در شرایط فعلی باشگاه استقلال، هر یک ریال اهمیت دارد. از همین 

رو، یکی دیگر از دلایل انتخاب ساپینتو، رقم مناسب‌تری بود که 

نسبت به سایر گزینه‌ها پیشنهاد داده بود. در حالی که برخی مربیان 

خارجی پیشنهاد‌های سنگینی برای دستمزد و پاداش داشتند، ساپینتو 

در مذاکرات اخیر، رقم منطقی‌تری را مطرح کرده و حتی برای پرداخت 

مطالبات قبلی‌اش نیز با باشگاه توافق کرده است. 

مطالبات قبلی او که هنوز پرداخت نشده، می‌توانست مانع مهمی 

در مسیر بازگشت باشد، اما طرفین توافق کرده‌اند این مطالبات 

به صورت اقساطی پرداخت شود و همین موضوع راه 

بازگشت را هموار کرده است. ساپینتو با اینکه طلب دارد، 

اما راه آمده و نشان داده هدفش تنها پول نیست. 

 مربی که زود جا نمی‌زند
نکته مهم دیگر در مورد ساپینتو، پایداری و مقاومت این چهره در 

برابر بحران‌هاست. بسیاری از گزینه‌های مطرح‌شده در هفته‌های 

اخیر، مربیانی بودند که با اولین بحران، احتمال جدایی‌شان وجود 

داشت؛ مربیانی که یا تجربه کافی در محیط پرتنش فوتبال ایران 

گاهی نداشتند.  نداشتند یا به اندازه کافی نسبت به شرایط استقلال آ

اما ساپینتو پیش‌تر نشان داده که حتی در سخت‌ترین شرایط هم تیم 

را ر‌ها نمی‌کند. او اگرچه شخصیت پرشوری دارد، اما برخلاف ظاهر 

احساسی‌اش، در دوران حضورش در استقلال ثابت کرد که می‌تواند 

در شرایط سخت کنار تیم بماند. 

 آماده برای آغاز تمرینات
آن‌طور که شنیده می‌شود، ساپینتو حتی برنامه تمرینی تیم را نیز آماده 

کرده و به محض ورود به تهران، قصد دارد تمرینات پیش‌فصل استقلال 

را آغاز کند. البته هنوز مشخص نیست بازگشت او از چه طریقی انجام 

خواهد شد؛ چراکه حتی شنیده می‌شود اگر مشکلات پروازی حل 

نشود احتمال دارد او از روش‌های دیگری و شاید حتی 

زمینی راهی ایران شود. با این حال باشگاه استقلال 

آماده استقبال از سرمربی پرتغالی خود است و به نظر 

می‌رسد همه‌چیز برای شروع فصل جدید با هدایت 

ساپینتو مهیاست.

نه کاریله، نه سایرین؛ نیمکت آبی دوباره در اختیار ساپینتو

همه دلایل بازگشت مرد پرتغالی

حمیدرضا اسکندری
خبرنگار گروه ورزش

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
خبرنگار گروه ورزش

 پرونده سرمربی برزیلی 
مسالمت‌آمیز بسته خواهد شد؟

کاریله؛ توافق، انصراف یا بی‌نتیجه

در حالی از ساپینتو به‌عنوان سرمربی بعدی استقلال نام برده 

می‌شود که نمی‌توان بدون اشاره به نام فابیو کاریله، سرمربی 

برزیلی از کنار ماجرا گذشت. این مربی برزیلی که حتی 

پیش‌نویس قراردادش هم ارسال شده بود و گفته می‌شد توافق 

با او قطعی شده، حالا گویا به‌طور کامل از فهرست استقلال 

کنار رفته است. با این حال هنوز مشخص نیست که آیا این 

پیش‌نویس قرارداد، تعهد‌آور بوده یا خیر و آیا باشگاه استقلال 

ممکن است در معرض پرداخت غرامت به این مربی قرار بگیرد؟ 

عده‌ای می‌گویند کاریله به‌دلیل تحولات اخیر در ایران انصراف 

داده، اما برخی منابع دیگر معتقدند اگرچه توافق انجام شده 

بود، اما هیچ تعهد رسمی که منجر به پرداخت غرامت شود، 

وجود نداشته است و گروه سومی نیز همچنان اعتقاد به پرداخت 

غرامت به این سرمربی دارند. در هر حال مدیران استقلال فارغ 

از هر وضعیتی در خصوص پرداخت یا عدم پرداخت غرامت 

به کاریله، در تلاشند تا از نظر اخلاقی و حرفه‌ای نیز با کاریله 

به تفاهم برسند و این پرونده را به شکل مسالمت‌آمیز ببندند. 

سایپا منتظر تعیین تکلیف مس

پورموسوی به لیگ یک می‌رود؟ 
سیروس پورموسوی که به نظر می‌رسید قرار است فصل آینده 

همکاری خود را با تیم مس رفسنجان ادامه دهد با پیشنهاد 

 مسئولان 
ً
جدیدی از سوی باشگاه سایپا روبه‌رو شده، ظاهرا

سایپایی نسبت به عملکرد این مربی خوشبینند و مایلند فصل 

بعد تیمشان را به او سپرده و با کمک پورموسوی به لیگ برتر 

بیایند. از آنجا که طی یکی دو سال اخیر عملکرد این مربی بد 

نبود، مورد توجه این تیم خودروساز قرار گرفته است. با این 

حال پورموسوی هنوز جواب مثبتی به سایپایی‌ها نداده؛ چراکه 

منتظر است تا شاید از طریق متممی که در قراردادش با مسی‌ها 

بود همچنان به کارش با این تیم لیگ برتری ادامه دهد. پیش از 

این پورموسوی ادعا کرده بود در قراردادش با باشگاه رفسنجان 

متممی گنجانده بود که بر اساس آن در صورت بقای تیم مس 

در لیگ برتر یک سال دیگر به قراردادش با آن‌ها اضافه خواهد 

شد، اما مدیریت فعلی این باشگاه ادعا می‌کند چنین متممی 

در قرارداد پورموسوی وجود ندارد. از آنجا که این مربی مدعی 

شده به دلیل دوستی با محمد مؤمنی، مدیرعامل باشگاه مس 

رونوشت متمم این قرارداد را نگرفته و در اختیار ندارد نمی‌تواند 

ادعایی کند. از این رو امیدوار است مدیران این باشگاه با 

برکناری مؤمنی این بند متمم حاضر در قرارداد او را فعال کنند. 

در صورتی که تلاش‌های پورموسوی برای بقا در مس به نتیجه 

نرسد، این احتمال وجود دارد که وی را فصل بعد روی نیمکت 

تیم سایپا ببینیم. 

کراتش را متوقف کرد پرسپولیس مذا

 خبری از جذب بازیکن نیست
ً

فعلا
 و حداقل تا زمانی که تکلیف سرمربی‌اش 

ً
باشگاه پرسپولیس فعلا

مشخص نشده اقدامی در مورد جذب بازیکن نخواهد کرد. با توجه 

به اوضاع کشور احتمال عدم بازگشت اسماعیل کارتال به ایران زیاد 

است و در این صورت سردار دورسون هم به ایران برنخواهد گشت. 

باشگاه پرسپولیس هفته گذشته مذاکراتی را با دو مدافع خارجی و یک 

هافبک خارجی داشت و به نتایج مثبتی هم رسید؛ اما بعد از حملات 

وحشیانه رژیم اشغالگر به خاک ایران این مذاکرات متوقف شد چرا 

که نفرات خارجی مدنظر برای حضور در ایران پاسخ منفی دادند. 

در همین راستا این باشگاه مذاکراتش در جذب بازیکن خارجی را 

متوقف کرده و هم اکنون نگران وضعیت کادرفنی است. در واقع برای 

باشگاه پرسپولیس در مقطع فعلی اولویت مشخص شدن وضیعت 

کارتال است و بعد از روشن شدن شرایط او برای تکمیل لیست تیمش 

اقدام خواهد کرد. در این میان بازیکنانی مثل فرشاد فرجی و صادق 

محرمی شانس اضافه شدن به لیست بزرگسالان پرسپولیس را دارند. 

کرات استقلال   توقف مذا
با یکی از گزینه‌های تمدید قرارداد

رقم نجومی مانع توافق
در حالی باشگاه استقلال به دنبال آن است تا هرچه سریعتر ترکیب 

خود را برای فصل بعد ببندد؛ اما شنیده‌ها حاکی از آن است که روند 

مذاکرات باشگاه استقلال با یکی از بازیکنانی که در آستانه تمدید 

قرارداد قرار داشت، با مانع جدی مواجه شده است. طبق اطلاعات 

موجود، رقم درخواستی این بازیکن برای ادامه همکاری به مراتب 

بالاتر از سقفی بوده که باشگاه برای تمدید قرارداد‌ها در نظر گرفته 

 تصمیم 
ً
است و همین موضوع باعث شده تا مدیران استقلال فعلا

به عقب‌نشینی در این پرونده بگیرند. 

طی روز‌های گذشته مذاکراتی میان طرفین صورت گرفته بود و حتی 

برخی منابع از نهایی شدن توافق خبر داده بودند. اما اختلاف مالی 

جدید ایجادشده، باعث توقف موقت این روند شده و حالا باید دید 

آیا در روز‌های آینده تغییری در موضع طرفین رخ خواهد داد یا خیر. 

این در حالی است که شنیده می‌شود در صورت عدم تمدید قرارداد 

با این بازیکن به احتمال زیاد یک بازیکن خارجی جایگزین او 

خواهد شد. 

اخبار کوتاه

سال‌هاست که فدراسیون فوتبال و سازمان لیگ در پایان هر فصل از 

مسابقات هشدارهایی را در مورد مسائل مختلف برای برگزاری هر چه 

بهتر بازی‌ها در فصل بعد مطرح می‌کنند، اما در عمل می‌بینیم که خیلی 

از آن‌ها جدی گرفته نشده و همواره مشکلات و کمبودها تکرار می‌شود. 

واقعیت امر این است که هر چقدر کشور‌های همسایه در زمینه‌های 

مختلف امکانات سخت‌افزاری و نرم‌افزاری پیشرفت می‌کنند، فوتبال 

ما در حال درجا زدن است. برای فصل پیش رو هم با توجه به شرایط 

کشور، بهانه خوبی خواهد شد تا خیلی از مشکلات قبل پابرجا مانده 

 حرفه‌ای را داشته باشیم. 
ً
و همچنان در حسرت این بمانیم که لیگ واقعا

اگرچه باید این موضوع را هم در نظر گرفت که تا موضوع حق پخش 

تلویزیونی در فوتبال ایران حل نشود، نمی‌شود از برخی باشگاه‌ها انتظار 

داشت که در زمینه‌های مختلف امکانات نرم‌افزاری و سخت‌افزاری 

هزینه‌های هنگفت داشته باشند. اما در کل از یک جایی به بعد باید 

کم‌ترین مشکلات را در برگزاری مسابقات ببینیم و از یک‌سری اشتباهات 

خود و هزینه‌های بیهوده هم درس بگیریم. به طور نمونه، برخی باشگاه‌ها 

میلیاردها تومان هزینه بیهوده در جذب بازیکن و مربی خارجی در طول 

هر فصل دارند، اما هنوز نتوانسته‌اند یک محل تمرین مناسب یا حتی 

یک هتل یا خوابگاه برای تیم‌شان دست و پا کنند. در حالی که می‌شود 

با مدیریت درست در هزینه‌ها، سال به سال به امکانات نرم‌افزاری و 

سخت‌افزاری باشگاه‌ها اضافه کرد تا جلوی خیلی از هزینه‌های جاری 

گرفته شود. اما در ادامه گزارش، خالی از لطف ندیدیم که نیم‌نگاهی 

به مشکلات فصل پیش در رقابت‌های لیگ مشهود بود داشته باشیم. 

اگرچه در مواردی خیلی مفصل‌تر می‌شود به آن‌ها پرداخت.

 ورزشگاه‌هایی که هنوز کامل نیستند
 تا نیم‌فصل زمان برد 

ً
در فصلی که گذشت، دو تیم استقلال و پرسپولیس تقریبا

تا بتوانند در ورزشگاه آزادی میزبان رقبای خود باشند. مسأله‌ای که به رقبای 

آن‌ها کمک کرد؛ چراکه سرخابی‌ها هفته‌های زیادی را از حمایت پرشور 

تماشاگران خود در تهران محروم ماندند. نه ورزشگاه شهر قدس و نه ورزشگاه 

تختی شرایط خوب و مناسبی برای میزبانی از بازی‌های داخلی و خارجی 

سرخابی‌ها نداشتند و خیلی چیزها فقط در ظاهر خوب بود. از کیفیت پایین 

زمین چمن گرفته تا امکانات رختکن، اتاق داوران، مربیان و... که هیچ یک 

برای اعضای تیم‌ها راضی‌کننده نبود. در چنین شرایطی باید دید آیا وزارت 

ورزش، فدراسیون فوتبال و سازمان لیگ برای فصل پیش رو همچنان اصرار 

دارند که سرخابی‌ها فقط بازی‌های مهم خود را در ورزشگاه آزادی برگزار 

کرده و در دو ورزشگاه شهر قدس و تختی پذیرای حریفان خود باشند؟ در 

 در روزهای آتی اخبار تکمیلی‌تری خواهیم داشت. اما خیلی 
ً
این مورد حتما

از تیم‌ها از امکانات ضعیف ورزشگاه تختی خرم آباد گلایه داشتند و برای‌شان 

عجیب بود که سازمان لیگ چطور مجوز میزبانی از مسابقات لیگ برتر را 

به تیم خیبر در این ورزشگاه داده است. هر چند با حضور حیدر بهاروند 

در سازمان لیگ، این مسأله در مورد تیم شهرش چندان نمی‌تواند عجیب 

باشد. در مورد اتاق مربیان و پزشکی ورزشگاه سیروس قایقران انزلی هم 

گلایه‌هایی شده بود که سازمان لیگ باید به آن رسیدگی کند.

 مشکلات اقامتی همچنان پابرجا
هر فصل از مسابقات لیگ، یک‌سری تیم‌ها هستند که شهرشان هتل‌ها و 

مهمان‌پذیرهای مناسبی برای میزبانی از تیم‌های لیگ برتری ندارد و باشگاه‌ها 

بارها به این مسئله اعتراض داشته‌اند. به طور نمونه، شهر خرم آباد با مشکل 

 سرخابی‌ها، 
ً
نداشتن هتل حداقل ۴ ستاره مواجه است و تیم‌ها، مخصوصا

در این شهر با مشکل اقامت مواجه می‌شوند. بدون شک باشگاه خیبر با 

وجود این مشکل بزرگ برای گرفتن مجوز حرفه‌ای به مشکل جدی مواجه 

 این مسئله را نمی‌توانند با کمک بهاروند حل کنند و 
ً
بوده و هست. مطمئنا

 باید امکانات خود را در سطح یک تیم لیگ برتری ارتقا دهند. حتی 
ً
حتما

سیرجان هم امکانات اقامتی ایدئالی برای میزبانی از تیم‌ها ندارد و شاید 

بهتر بود کمیته صدور مجوز حرفه‌ای در این مورد سخت‌گیری‌های بیشتری 

از باشگاه گل‌گهر می‌کرد.

 برنامۀ بازی‌ها با ایرادات فراوان
فصل پیش از همان ابتدای مسابقات شاهد لغو و تعویق بازی‌های 

تیم‌های حاضر در رقابت‌های لیگ نخبگان )سرخابی‌ها( بودیم، در 

حالی که این مسئله هیچ تأثیری در نتایج این تیم‌ها در مسابقات لیگ 

الیت نداشت و پرسپولیس به همراه استقلال نتایج در خور توجهی در این 

بازی‌ها کسب نکردند. در واقع فقط تیم‌های ایرانی بودند که بازی‌های 

نزدیک لیگ‌شان به مسابقات لیگ الیت و گاهی لیگ دوی آسیا به تعویق 

می‌افتاد، در حالی که همه تیم‌های حاضر در مسابقات سه یا چهار روز 

قبل از بازی‌های آسیایی خود در لیگ داخلی‌شان به میدان می‌رفتند. 

برای فصل جدید که سه نماینده در مسابقات آسیایی داریم، امیدوار 

هستیم که سازمان لیگ ترک عادت کرده و با خواسته باشگاه‌ها برای 

تعویق بازی‌های‌شان بی‌توجه باشد. قدر مسلم، تغییر مداوم برنامه‌ها 

تأثیر منفی در کیفیت بازی‌ها خواهد گذاشت و این اجازه را به سازمان 

لیگ نمی‌دهد که برنامه مسابقات لیگ را حداقل در ۱۰ هفته پیش رو به 

باشگاه اعالم کند. فصل پیش، سازمان لیگ در مقاطع مختلفی مجبور 

بود که برنامه بازی‌ها را هر چهار هفته اعالم کند که این مسئله برای 

 خوب نیست.
ً
لیگی که نام حرفه‌ای را یدک می‌کشد، اصلا

پرسپولیس در پست دفاع راست ایوب العملود و فرشاد فرجی را از دست داد 

و در حال حاضر فقط یعقوب براجعه را در لیست خود دارد که باخبر شدیم 

این بازیکن به دنبال جدایی از جمع سرخپوشان و بازی در فوتبال اروپاست. 

ایجنت این بازیکن مدتی پیش باشگاه پرسپولیس را در جریان ترانسفر احتمالی 

این بازیکن به فوتبال اروپا قرار داده بود و در آن مقطع مسئولان این باشگاه 

تصمیم‌گیری در این مورد را به کارتال سپردند. در شرایط فعلی که سرخپوشان با 

کمبود بازیکن در پست مدافع راست مواجه بوده و فلورنت هادرژوناژ بازیکن 

موردعلاقه کارتال برای این پست هم جذب نشده بسیار بعید است که این 

مربی اجازه جدایی براجعه را صادر کند. ناگفته نماند در بین بازیکنان جوانی 

که قرار است در تابستان از تیم‌های پایه به لیست بزرگسالان این تیم اضافه 

شوند بازیکنی در پست دفاع راست دیده نمی‌شود. در حال حاضر قرار است 

یک دروازه‌بان، یک وینگر و یک مهاجم از جمع پایه‌ها به لیست سرخپوشان 

اضافه شوند. اگر این لیست تغییر نکند؛ محمد گندمی، بنیامین علیپور و 

امیرحسین محمودی که به‌تازگی قرارداد حرفه‌ای خود را با باشگاه پرسپولیس 

امضا کردند، نفرات آن را تشکیل خواهد داد. در این بین کارتال اعتقاد ویژه‌ای 

به علیپور دارد و اعتقاد دارد او می‌تواند یکی از بازیکنان تکنیکی و دریبل‌زن 

تیمش در خط میانی و حتی کناره‌ها باشد. با نظر سرمربی سرخپوشان نفرات 

جوان نامبرده در اردوی آماده‌سازی تابستانی این تیم شرکت خواهند داشت.

ضعف‌های مشهود مسابقات لیگ که نباید دیده شود

سازمان لیگ تا چه حد با باشگاه‌ها راه می‌آید؟

مدافع راست پرسپولیس به دنبال ترانسفر شدن

کادمی در اردوی آماده‌سازی سه بازیکن آ


